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|          Conocé más ingresando en nuestra web: www.taquion.com.ar

Conocemos el poder de una buena historia y sabemos cómo contarla para 
convertirla en leyenda. Nuestro enfoque está en las personas, brindamos 
soluciones para entender qué están diciendo, pensando y proyectando.

Investigamos, partimos de ahí para comprender los diversos escenarios 
sociales. Capitalizamos los conocimientos que los datos nos brindan a 
través de un equipo interdisciplinario que produce acciones estratégicas 
para llegar a cada uno de los argentinos.

En Taquion
nos hacemos 

preguntas



Los argentinos, la actualidad y el futuro

Si tenés 2 minutos



de los inquilinos destina
entre el 30% y el 50% de su
sueldo en el alquiler

50,3%

de sentimientos negativos 
tuvo la Ley de Alquileres 
en redes sociales. Además, 
1 de cada 2 argentinos 
opina que perjudicó la 
relación entre 
inmobiliaria, propietarios 
e inquilinos 

de los argentinos no cree 
que los anuncios 
económicos del ministro 
Martín Guzmán 
contribuyan a recomponer 
ingresos

argentinos opinan que hay 
una lucha de poder entre 
Alberto Fernández y 
Cristina Kirchner

argentinos confía en los 
ministros de Economía en 
general 

75,9%
3 de
cada 10

Ni 1 de
cada 1072%



Los argentinos, la actualidad y el futuro

Si tenés 5 minutos



DATO

de los inquilinos destina 
entre el 30% y el 50% de 
su sueldo en el alquiler 

ANÁLISIS

Llegar a
fin de mes
Cinco de cada diez argentinos que alquilan destinan entre un tercio y la mitad de sus 
ganancias mensuales en el pago del alquiler. Además, dos de cada diez afirman que el alquiler 
de su vivienda se lleva más del 50% de las ganancias que perciben mensualmente. Al ver 
estos porcentajes, resuena el 6% de inflación registrada en abril, a la cual los sueldos no 
llegan a ajustarse. La población continúa perdiendo poder adquisitivo, factor que dificulta la 
proyección económica de cada individuo.

50,3%



DATO

de sentimientos negativos 
tuvo la Ley de Alquileres en 
redes sociales. Además, 1 de 
cada 2 opina que perjudicó la 
relación entre inmobiliaria, 
propietarios e inquilinos 

ANÁLISIS

Corto mano,
corto fierro
Quienes alquilan o tienen un inmueble en alquiler saben que es muy importante que el 
vínculo entre dueño, inmobiliaria e inquilino sea positivo para poder proyectar una relación 
comercial amena y duradera para todas las partes. La nueva ley de alquileres reduce la 
autonomía de todos los actores involucrados y, en efecto, un 50% de los argentinos afirman 
que jugó una mala pasada para los vínculos que se involucran en el proceso.

72%



DATO

argentinos confía en los 
ministros de Economía en 
general 

ANÁLISIS

Desconfianza
La confianza es un valor que ha estado en juego en más de un escenario histórico. En esta 
oportunidad, al hablar de economía, la sensación de desconfianza atraviesa a todas las 
generaciones por igual. Quienes menos confianza sienten en los dirigentes de este sector son 
los argentinos que manifiestan una preocupación latente por la seguridad a nivel nacional.

Ni 1 de
cada 10



DATO

de los argentinos no cree que 
los anuncios económicos del 
ministro Martín Guzmán 
contribuyan a recomponer 
ingresos 

ANÁLISIS

Recomponer
ingresos
La necesidad de impulsar el crecimiento económico de los argentinos está a las claras. Frente 
a este escenario, el ministro de Economía comunicó medidas que, para 7 de cada 10 
argentinos, no colaboran con el fin de disminuir el impacto de la inflación en el bolsillo de la 
gente. Si bien esta apreciación atraviesa a todas las generaciones, el rubro docente es el que 
más en desacuerdo está y quienes trabajan como empleadas domésticas son quienes más 
manifestaron que estas medidas colaboran con sus economías. 

75,9%



DATO

argentinos opinan que hay una 
lucha de poder entre Alberto 
Fernández y Cristina Kirchner

ANÁLISIS

Trapitos
al sol
El 2022 encuentra al Frente de Todos repartiéndose culpas. El fuego amigo que recibe el 
Gobierno Nacional anticipa la agenda de lo que va a ser el próximo año de elecciones, sin 
dejar de lado la disputa dialéctica entre el Presidente y su Vicepresidenta. Por un lado, el 
kirchnerismo marcándole la cancha contra algunos funcionarios y, especialmente, Alberto 
Fernández. Por el otro, funcionarios afines al Presidente que de a poco empiezan a 
responderle a los más duros del kirchnerismo. ¿Se anticipan las internas para el 2023 o se 
dirimirán en espacios políticos separados? 

3 de
cada 10



Si tenés 15 minutos
Los argentinos, la actualidad y el futuro 



Lo que abril nos dejó
De qué hablaron los argentinos

Social Listening



• Horacio Rodríguez Larreta pide al 
Gobierno Nacional sacarle los 
planes a quienes corten calles.

• Se propone añadir una hora más de 
clase en las escuelas.

• Anuncian un 50% de aumento en la 
Tarjeta Alimentar a partir de mayo.

• Macri almuerza con Donald Trump.

• El poder adquisitivo se vuelve 
tema de discusión en Twitter.

• Polémica por la maniobra de 
CFK en el Senado para llevar 
senadores al Consejo de la 
Magistratura.

• Polémica por la muestra “Neoliberalismo 
nunca más” en la ExESMA.

• Asocian a Rodríguez Larreta con Steve Jobs 
por una presentación que realizó.

• Controversia en redes por un folleto del 
Municipio de Morón que recomienda un 
consumo cuidado de cocaína.

• La Policía Bonaerense convoca a civiles a 
manejar patrulleros.

• Espert pide prohibir toda 
actividad política en las 
universidades.

• Los argentinos debaten 
acerca del uso de posnet en 
restaurants.

• CFK habla en EuroLat

De qué hablaron los argentinos
S o c i a l  L i s t e n i n g - A B R I L

14m
Personas hablando

25m
Menciones

122m
Alcance estimado



Economía y sociedad
Expectativas, hábitos, perspectivas



21,5%

21,3%

18,8%

16,7%

16,5%

5,2%

Lo invierto en el arreglo o
compra de un inmueble

Lo invierto (en
criptomonedas, dólares...)

Lo ahorro

Pago alguna deuda

Inicio un negocio o
emprendimiento

No sabe/No contesta

Ahorro: pago de deudas e inversiones
Suponiendo que tu situación económica actual te permite ahorrar un porcentaje de tu sueldo, hoy:

Gen Z Gen Y Baby boomers

16,7
30,5

22,1
8,9 17,0

4,8

Gen X
(25 años o menos) (39 a 55 años)(o millennialls: 26 a 38 años) (56 años o más)

16,1

26,3

18,4

14,4 21,1

3,8

25,216,2

17,2

20,0 16,9

4,4

23,8
18,3

19,3

19,1 11,9

7,5

Evolutivo

27,5

21,2
22,2

24,1

21,8

27,4

21,3

24 23,9
22,7

16,4

21,6

14,4

16,718

20,8 20,7

23,9

17,9

22,4

18,8

11,2
12,6 12,7

15,1
13,7

18,2

21,5

9,3 9,4
10,9

13,6

9,5

14,0

16,5

10
12,0

10,8

6,9

15,4

3,6
5,2

0

5

10

15

20

25

30

35

Abr'21 Jun'21 Sept'21 Nov'21 Dic' 21 Feb' 22 Abr'22

Lo invierto

Pago alguna deuda

Lo ahorro

Lo invierto en el arreglo o
compra de un inmueble

Inicio un negocio o
emprendimiento

Ns/Nc



21,4% 19,6% 25,3% 15,8%

En los 
próximos

dos a cinco
años

10,5%

En las 
próximas

semanas o 
meses

En los 
próximos

días o 
semanas

En los 
próximos

meses
a dos años

Más allá
de los
diez
años

7,4%

En los 
próximos

cinco a diez
años

10,7

31,1

30,2

11,9

17,8

22,4

34,1

16,2

19,9

27,0

16,1

10,8

23,4

28,2

30,6

21,5

23,9

29,8

25,3

21,8

12,9

19,5

8,1

10,7

24,7

18,5

14,5

15,1

8,9

6,1

3,7

8,5

15,5

5,6

3,4

14,2

13,4

4,5

8,9

12,1

12,3

6,2

Op. Desarrollo

Seguridad

Trabajo

Vivienda

Educación

Salud

Alimentación

Días a semanas

Semanas a meses

Meses a 2 años

2 a 5 años

5 a 10 años

Más de 10 años

Según tiempo en el que espera que se resuelva el 
problema que más le preocupa

Preocupaciones de los argentinos
En relación a tu futuro o el de tu familia, 
¿qué es lo que más te preocupa?

Tiempo de resolución
Y en relación a la pregunta anterior este tema 
te preocupa que se resuelva…

15,7

16,7

24,4

23,8

15,3

17,7

19,5

23,3

25,3

20,0

19,2

15,5

22,2

26,1

16,5

10,7

7,0

8,0

10,9

10,5

7,8

4,8

5,3

12,7

6,7

6,5

4,3

3,5

Gen Z (18 a 25 años )

Gen Y (26 a 38)

Gen X (39 a 55)

Baby boomers (56 o +)

Según edad

29,4

23,7

17,1

16,7

30,4

15,8

16,9

27,1

20,2

10,2

20,2

18,7

18,7

20,0

14,8

13,1

15,4

14,7

22,6

15,3

8,8

10,8

8,8

8,5

18,5

7,5

10,2

8,3

6,8

8,8

5,3

4,3

5,3

5,2

2,0

N. Grande

Cuyo

Centro

Amba

Patagonia

Según región

21,2%

19,5%

19,3%

17,9%

9,5%

7,6%

4,9%

Oportunidades de desarrollo

Seguridad

Trabajo

Vivienda

Educación

Salud

Alimentación



Evolutivo
Preocupaciones

29,7

21,5

31,9

25,6

33,7

25,2 25,1

28,3

19,2

24,9

30,0

26,5

21,222,2
23,4

20,1

23,4

20,1

22,4

17,9

21,2 21,5
20,4

16,4

21

19,3

13,1
14,1

15,1

16,6

18,2

21,4

27,1

23,2 23,2
22,1

21,5

18,9 19,5

7,5 7,6 7,1

9,9 10,8 10,9
12,1

10,4
11,2

10,9

14,3

10,4

17,9

12,8

17,7

10,7

12,9

7,4
8,1

7,2
6,4

12,3
11,7

7,6

5,8

7,6

10,5
9,8

11,5

8,3

6,3 6,7

9,0

5,5

10,7

7,6
8,4 8,1

9,5

4,4
6,0

3,5 3,2 3,5

5,2

1,6

3,9

2 2,4
1,8

9,3

4,9

0,0

5,0

10,0

15,0

20,0

25,0

30,0

35,0

Abr'21 May´21 Jun'21 Jul´21 Sept'21 Oct'21 Nov'21 Dic'21 Ene'22 I Ene'22 II Feb'22 Mar´22 Abr'22

Op.de desarrollo

Trabajo

Seguridad

Vivienda

Salud

Educación

Alimentación



Sentimientos sobre el futuro
¿Qué sentís respecto del futuro de los argentinos? 

84,3

15,7

Gen Z
(18 a 25 años)

Gen X
(39 a 55 años)

Gen Y
(o millennials: 26 a 38 años)

Baby boomers
(56 años o más)

86,8

13,2

81,4

18,6

80,4

19,6

36,2%

28,5%

9,2%

9,0%

11,7%

5,1%

0,4%

Preocupación

Incertidumbre

Desconfianza

Miedo

Esperanza

Confianza

Seguridad

Sentimientos negativos Sentimientos positivos

Evolutivo

82,8%

17,2%

51,2
49,5 50

34,0
35,9 34,5

37,4
35,8 33,9

40,4
36,2

16,6
19,0

21

14,7 14,9
16,6

12,1 13,3
11,6

8,6

11,7

10,7 9,9 9,3 9,3 9,0 8,7 8,9 9,6
11,5

9,2
11,5 11,3 10,6 9,5 9,9

7,8
10,3

8,5 8,7
11,6

9,0
8,8 8,2 8,2 8,3

6,2 6,6 6,3 7,2
4,2 4,3 5,1

22,7 22,7
24,5 24,5 23,9

29,4

23,4

28,5

0,0

10,0

20,0

30,0

40,0

50,0

60,0

Abr'21 Jun'21 Jul´21 Sept'21 Oct'21 Nov'21 Dic'21 Ene'22 Feb '22 Mar´22 Abr'21

Preocupación

Esperanza

Desconfianza

Miedo

Confianza

Incertidumbre



Ley de alquileres
¡Qué piensan de la ley los argentinos?



Acceso a la vivienda
¿Cuán posible considerás que es acceder a una vivienda en Argentina actualmente?

Gen Z Gen Y

Baby boomers

6,387,2
6,5

Gen X

(18 a 25 años)

(39 a 55 años)

(o millennials: 26 a 38 años)

(56 años o más)

9,3
86,9 3,8

6,4
90,3 3,4

9,0
87,9 3,1

8,7 7,6

87,5 88,3

3,8 4,1

Hombre Mujer

Según género

2,2 5,9 49,8 38,1 4,0

Muy posible

Poco 
posible 

Bastante posible 

8,1 88,0

Nada 
posible

Ns
Nc

12,1
7,2 7,2 5,6

13,9

82,4 88,4 88,8 91,1
83,6

5,5 4,4 4,0 3,3 2,5

N. Grande Cuyo Centro AMBA Patagonia

Según región

Muy + Bastante Poco + Nada



18,1%

50,3%

18,7%

12,9%

Menos del 30%

Entre el 30 y 50%

Más del 50%

No sabe/No
contesta

Inquilinos: porcentaje destinado al alquiler
¿Qué porcentaje del salario destinás al alquiler de la propiedad? (a quienes son inquilinos)

Gen Z Gen Y Baby boomers

13,9

37,8

19,6 28,7

Gen X
(25 años o menos) (39 a 55 años)(o millennialls: 26 a 38 años) (56 años o más)

20,8

52,6

17,9

8,8

19,4
54,8

18,5

7,3

15,252,5

19,4

12,9

34,0

20,4
14,1

53,2

56,5

47,0

8,5

16,2

21,7

4,2 6,9
17,3

Alto Medio Bajo

Según NSE

20,9 17,4 18,8 16,2
21,6

46,1 48,5
52,9

51,3
50,9

17,8 22,8
19,3

17,7

22,4

15,2 11,3 9,0
14,8

5,1

N. Grande Cuyo Centro AMBA Patagonia

Según región



Créditos de acceso a vivienda
A nivel general, ¿cuán informado/a dirías que estás acerca de créditos para acceder a una vivienda?

9,7 26,0 41,7 22,7

Muy 
informado

Poco
informado

Bastante 
informado

35,6 64,4

Nada
informado

Gen Z Gen Y

Baby boomers

16,8

83,2

Gen X

(18 a 25 años)

(39 a 55 años)

(o millennials: 26 a 38 años)

(56 años o más)

37,6

62,4

41,7

58,3

39,4

60,6

Según profesión, oficio o actividad

45,4

38,1

40,6

37,3

43,4

44,9

39,7

26,7

34,2

23,4

30,4

42,9

18,3

54,6

61,9

59,4

62,7

56,6

55,1

60,3

73,3

65,8

76,6

69,6

57,1

81,7

Dueño de empresa / Pyme

Monotributista / Comerciante

Empleado empresa priv.

Empleado público

Prof. en relación de dependencia

Prof. independiente

Jubilado

Desempleado

Obrero

Empleada doméstica

Ama de casa

Docente

Estudiante

30,0
36,6

45,4 45,1

70,0
63,4

54,6 54,9

Redes TV Portales Radio

Según medio por el que se informa
(primeras menciones)

Muy + Bastante Poco + Nada



Ley de Alquileres
Sancionada en el 2020 tuvo como objetivo regular el mercado inmobiliario. 

¿Crees que la Ley de Alquileres actual beneficia/defiende los intereses de los inquilinos?

Gen Z Gen Y

Baby boomers

4,5

16,437,4

41,7

Gen X

(18 a 25 años)

(39 a 55 años)

(o millennials: 26 a 38 años)

(56 años o más)

3,2

11,348,8

36,7

4,4

12,349,5

33,7

2,3

10,3
52,2

35,2

3,4 12,1 48,0 36,4

Sí
, a

bs
ol

ut
am

en
te

15,5

No tengo 
una opinión formada

2,9 5,2
0,5 1,3 5,3

8,1

17,5

6,9
14,7

13,6

59,7 38,4
59,9

47,9 44,7

29,4
38,8

32,7 36,0 36,3

JxC FdT A.L FIT No voté

Según voto legislativas

12,3 12,4
10,3

55,6

43,7
44,6

28,3

40,1 43,8

Inquilino Prop. Otro

Según si es…

7,8
3,2 1,9 3,2

20,6

13,1
6,4 6,3

47,7

57,1 71,0

38,5

24,0 26,6
20,7

52,0

Menos del 30% E/ el 30 y 50% Más del 50% Ns/Nc

Inquilinos: porcentaje que destina al 
alquiler

Sí, 
puede ser No



Positivo/Negativo
¿Qué opinión tenés de la Ley de Alquileres sancionada en marzo de 2020? (a quienes tienen una opinión formada. Respuesta múltiple) 

Gen Z Gen Y Baby boomers

48,3

41,5

17,2 16,8

12,7

Gen X
(18 a 25 años) (39 a 55 años)(o millennials: 26 a 38 años) (56 años o más)

48,3%

44,3%

14,3%

9,6%

7,4%

Tuvo efectos negativos sobre
los precios y ofertas de

propiedades

Perjudicó la relación entre
inmobiliaria, propietarios e

inquilinos

Cuidó el bolsillo de los
inquilinos durante la

pandemia

Protegió y le otorgó
tranquilidad a los inquilinos

Atacó los intereses de las
inmobiliarias

52,6

40,0

19,0
10,0

9,4

46,1

45,4
13,0

9,1
4,6

47,7

47,8
10,3

5,9
6,3

41,4
49,6 45,9 52,7 46,5

42,4

48,8 46,4 43,8 42,1

17,4

13,3 13,3
13,3

14,7

8,9
7,6 8,3

11,0
7,9

8,6 4,7 4,1 9,0 5,5

N. Grande Cuyo Centro AMBA Patagonia

Según región

53,0
41,3

63,4
42,0 44,5

54,9

29,1

56,2

38,8 42,1

9,1

22,8

7,4

14,0 17,0

4,4

17,0

3,8
10,5 9,8

5,7 8,8 10,0 7,0 8,0

JxC FdT A.L FIT No voté

Según voto legislativas

51,1 48,9
37,5

40,5 46,8
46,5

14,3 13,8 15,6

11,0 9,4 5,6

6,3 8,2 7,7

Inquilino Prop. Otro

Según si es…



Ley de alquileres
¿Qué se está diciendo en redes sociales?



Qué se dijo
S o c i a l  L i s t e n i n g – L e y  d e  a l q u i l e r e s

41k
Personas hablando

71k
Menciones

12m
Alcance estimado

Principales
menciones

La ley de alquileres está en debate en la Argentina. Dirigentes, cámaras 
inmobiliarias, organizaciones de inquilinos y ciudadanos de a pie se 
refieren a ella en las redes sociales.

Más del 70% de las menciones acerca de la ley son negativas: se habla 
principalmente de la necesidad de su derogación, sobre la que parece 
haber un importante consenso. Luego, varían las propuestas de solución 
al conflicto de la vivienda en la Argentina:
hay quienes proponen volver a una ley similar a la anterior y quienes 
piden menor intervención del Estado en el tema. 

Tan solo el 15% de las menciones muestran un sentimiento positivo 
acerca de la ley. En su mayoría, provienen de los inquilinos, que temen un 
retroceso si se modifica el actual marco regulatorio.

Sentimiento

72% 15%13%ABRIL



Qué se dijo
S o c i a l  L i s t e n i n g – L e y  d e  a l q u i l e r e s

41k
Personas hablando

71k
Menciones

12m
Alcance estimado

Principales
menciones



Nivel de acuerdo I
¿Cuán de acuerdo estás con lo planteado por el Colegio?

17,4 26,7 18,9 8,4 28,6

Muy 
de acuerdo

Poco 
de acuerdo

Bastante
de acuerdo

44,1 27,3

Nada
de acuerdo

No sabe
No contesta

Gen Z Gen Y

Baby boomers

34,7

27,0

38,3

Gen X

(18 a 25 años)

(39 a 55 años)

(o millennials: 26 a 38 años)

(56 años o más)

40,9

30,0

29,2

44,9

30,1 24,9

52,9

21,9 25,2 41,8

52,4
46,2 43,0 43,4

25,5

20,1
28,2

29,4 26,0

32,7
27,5 25,6 27,6 30,6

N. Grande Cuyo Centro AMBA Patagonia

Según región

Muy + Bastante Poco + Nada

47,3 45,9
36,3

27,5

29,4 35,6

42,0

19,4

23,3
18,5 21,7

53,1

Menos del 30% E/ el 30 y 50% Más del 50% Ns/Nc

Inquilinos: porcentaje que destina
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El Colegio Profesional Inmobiliario presentó un documento en  el que 
expresó la necesidad de retornar al sistema de contratos a dos años y 
permitir la libertad contractual de las partes para definir plazos y 
formato de actualización de los valores



Nivel de acuerdo II
¿Cuán de acuerdo estás con este punto?
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Nada
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Con la Ley de Alquileres el ajuste pasó de semestral a ser anual, por tanto 
el aumento se da luego de 12 meses desde la firma del contrato. La 
fórmula para establecerlo combina 50% inflación (IPC) y 50% variación 
salarial  (índice Ripte) 
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Política & Economía
¡Qué piensan los argentinos de las nuevas medidas?



Confianza en Ministros de Economía
¿Cuánto confías en los Ministros de Economía en general?
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Gestión de Martín Guzmán
Y, ¿cómo calificarías la gestión del Ministro de Economía, Martín Guzmán?
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Anuncios realizados por Martín Guzmán
18 de abril 2022

“Renta inesperada”: Sobre quienes se vieron beneficiados por el conflicto 
bélico entre Ucrania y Rusia. Guzmán dijo: “Se enfoca en empresas que tienen ganancias netas imponibles 
altas en términos absolutos y que son superiores a los 1.000 millones de pesos”. El proyecto de ley deberá ser tratado en el 
Congreso y con parte de ese dinero se financiarán las medidas anunciadas.

Bono especial para 
trabajadores sin 
ingresos formales y 
para monotributistas
(categorías A y B) con montos de 
hasta 18 mil pesos (en dos cuotas).

Bono para jubilados y 
jubiladas de 12 mil pesos
en una cuota para quienes
perciban hasta 2 jubilaciones 
mínimas (se complementa con
el bono anterior de 6 mil pesos).

Bono para Trabajadoras
de casas particulares
y servicio doméstico:
18 mil pesos en dos cuotas.
Abarca a trabajadoras registradas
y no registradas.



¿Benefician a los trabajadores?
¿Cuánto creés que las medidas que acabas de leer contribuyen a recomponer los ingresos de trabajadores y de jubilados 
tras la aceleración de la inflación?
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Principal medida en desacuerdo
¿Si tuvieses que señalar una de las medidas adoptadas por el Gobierno con la cual no estés de acuerdo, ¿cuál sería?

Gen Z Gen Y Baby boomers

23,7
12,1

2,3
4,0

18,8

21,1

18,1

Gen X
(18 a 25 años) (39 a 55 años)(o millennials: 26 a 38 años) (56 años o más)

25,7%

10,4%

5,6%

2,5%

21,2%

22,1%

12,6%

Alícuota renta inesperada

Bono especial para
trabajadores sin ingresos

formales y para…

Bono para jubilados y
jubiladas

Bono para trabajadoras de
casas particulares y servicio

doméstico

Todas

Ninguna

No sabe/No contesta

31,5

19,9
25,6

16,7
27,1

11,6

9,9

12,1

12,1

5,8

8,4

3,7

3,4

4,4
5,2

3,0

1,9

1,5 3,5

27,4

10,7

39,0

13,7

26,1

13,0

37,7

11,5

36,8

18,2

5,0
16,3

6,9
15,9 14,0

JxC FdT A.L FIT No voté

Según voto legislativas

25,6
11,3

3,7
2,1

22,1

21,2

13,8

26,2
10,8

5,5
2,1

22,9

21,7

10,7

26,2
8,1

9,1
2,2

19,9

23,8

10,7

28,9 32,2 27,9
17,1 13,6

11,9
11,9

11,1

6,9
6,0

5,4
4,3

6,7

4,0
4,4

2,6
3,7

2,1

1,7

18,8 9,2
28,9

11,4
16,5

20,5
26,2

14,5

42,8

29,8

11,8 12,6 8,7
14,5

28,0

Lucha de poder
entre AF y CFK

AF tiene el poder y
CFK acata órdenes

CFK tiene el poder y
AF acata órdenes

AF y CFK comparten
el poder

Ns/Nc

Según relación AF / CFK



Imagen Martín Guzmán a partir de las medidas
Este paquete de medidas anunciadas por Guzmán y por Alberto Fernández, ¿cambia la imagen que tenías 
sobre la gestión del Ministro de Economía?
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Medidas económicas
¿Qué se dice en redes sociales sobre los anuncios del Gobierno?



Qué se dice sobre los anuncios del gobierno
S o c i a l  L i s t e n i n g – M e d i d a s  e c o n ó m i c a s

110k
Personas hablando

200k
Menciones

19m
Alcance estimado

Principales
menciones

En el mes de abril, el Presidente Alberto Fernández junto al Ministro Guzmán 
anunciaron una serie de medidas económicas para reforzar los ingresos de 
los argentinos. Entre ellas, un bono para jubilados, trabajadores informales, 
monotributistas y trabajadoras de casas particulares. Al mismo tiempo, se 
presentó un proyecto de ley para gravar la “renta inesperada” producto de la 
guerra en Ucrania.

Las medidas generaron un importante volumen de conversación en redes 
sociales, superando las 200k menciones. En particular, el tema que más 
discusión generó fue la renta inesperada, criticada por dirigentes de la 
oposición y por usuarios particulares. El sentimiento respecto de las medidas 
fue negativo en un 54%, empujado por la discusión en torno a este potencial 
impuesto. 

Por otro lado, solo el 28% de las menciones respecto de las medidas fueron 
positivas, y se trató sobre todo de agradecimientos al Presidente en sus redes.

Sentimiento

54% 28%18%ABRIL
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Nivel de acuerdo I
¿Cuán de acuerdo estás con la frase?
• Al encuestado no se le mencionó el autor 
de la frase: Martín Guzmán
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“Buscamos que el crecimiento que se vive en la Argentina sea compartido y 
que no se beneficien unos pocos. Que le llegue a todos los trabajadores del 

país, jubilados y jubiladas”
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Nivel de acuerdo II
¿Cuán de acuerdo estás con la frase?
• Al encuestado no se le mencionó a la  autora de la frase: María Eugenia Vidal

40,1 18,1 11,0 19,0 11,7

Muy  
de acuerdo

Poco  
de acuerdo

Bastante 
de acuerdo

58,3 30,1

Nada 
de acuerdo

Ns
Nc

Gen Z Gen Y

Baby boomers

50,7

25,2 24,1

Gen X

(18 a 25 años)

(39 a 55 años)

(o millennials: 26 a 38 años)

(56 años o más)

59,6

30,5

9,9

58,2

30,6

11,1

60,9

31,9

7,1

57,8

37,8 41,8

58,1

73,9

52,5

35,1

43,5
43,2

29,7

17,1

20,2

7,1

18,7 15,0 12,2 9,0

27,3

CFK AF Kicillof M. Kirchner No tiene Ns/Nc

Según referente FdT

Muy + Bastante Poco + Nada

57,8

81,1

68,2

54,9
62,5 62,8

48,1

35,3

31,5

14,9

24,5

40,1
33,4

26,2

40,3

31,4

10,8
4,0 7,3 5,0 4,1

11,0 11,6

33,4

Larreta Bullrich Macri Manes Morales Santilli No tiene Ns/Nc

Según referente JxC

“El impuesto a la ‘renta inesperada’ se llama ganancias. Dejen de 
tomarnos el pelo. Ya lo pagamos junto con otros 164 impuesto más”. 



35,4%

3,6%

38,8%

12,2%

10,0%

Hay una lucha de poder entre
AF y CFK

AF es quien tiene el poder y
CFK acata órdenes

CFK es quien tiene el poder y
AF acata órdenes

AF y CFK  comparten el poder
en una convivencia pacífica

No sabe/No contesta

Relación Alberto-Cristina
¿Cuál de las siguientes opciones refleja mejor la relación que tienen
Alberto Fernández y Cristina Fernández dentro del gobierno? 

Gen Z Gen Y Baby boomers

28,37,2

38,0

11,6

14,8

Gen X
(25 años o menos) (39 a 55 años)(o millennialls: 26 a 38 años) (56 años o más)

38,5
3,8

34,2
13,6

9,9

38,8
3,1

37,0
12,3

8,8

32,92,0

45,1
11,2

8,7

33,8 34,5
29,8

41,0
36,1

1,7
7,3

0,4

5,8

2,4

59,3

14,7

62,7
21,5 37,2

2,2

30,0

2,6

18,1
10,5

3,0
13,6

4,6
13,6 13,8

JxC FdT A.L FIT No voté

Según voto legislativas



Tipo de investigación: Online
Alcance: Nacional
Instrumento de recolección de información: Cuestionario semi estructurado
Sistema: Los datos ingresan directamente al paquete estadístico SPSS
Población: mayores de 18 años con acceso a internet y redes sociales
Error muestral: (+/-) 1,8%
Tamaño de la muestra: 2883 casos efectivos 
Fecha de realización: 19 al 22 de abril de 2022

Ficha técnica - Investigación


